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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO 
CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE INDAIATUBA 

REALIZADA 16 DE MAIO DE 2012 
 
Aos dezesseis dias do mês de maio do ano de dois mil e doze realizou-se, no Anfiteatro do 1 

Hospital Augusto de Oliveira Camargo, a partir das oito horas e trinta minutos, a terceira 2 

Reunião Extraordinária do Conselho Municipal de Saúde de Indaiatuba, conforme convocação 3 

feita aos conselheiros, para atender a seguinte pauta: 1. Abertura e verificação do 4 

quórum: Após a verificação do quórum, o conselheiro Charlton Heston Teixeira Bressane, 5 

presidente do Conselho Municipal de Saúde de Indaiatuba, deu início à reunião, agradecendo 6 

a presença de todos e convidando a mim, Maria Inês Toledo de Azevedo Carvalho, a lavrar a 7 

presente ata. 2. Informes: 2.1. Comissões: Sr. Charlton informou que as comissões 8 

deverão passar a gerar pareceres de suas decisões, que subsidiarão as deliberações do pleno 9 

do conselho. As atas das comissões deverão ser aprovadas pelas próprias comissões. 10 

Informou ainda que todas as atas deverão ser assinadas e entregues o original para 11 

arquivamento na sala do conselho. 2.2. Eleições dos C.G.U.: em seguida, Sr. Charlton 12 

informou que a mobilização para eleições dos Conselhos Gestores Locais está sendo realizada 13 

com sucesso, observando que somente o PSF Jardim do Sol não apresentou candidatos 14 

suficientes, propondo que seja transferida a eleição daquela unidade para a próxima eleição. 15 

Informou que na próxima sexta-feira a comissão deverá se reunir para acertar os detalhes 16 

para a realização das eleições. Observou também, que a conselheira Maria Angélica W. 17 

Scachetti, por motivos particulares, não poderá comparecer junto com a conselheira Maria 18 

Inês T. A. Carvalho na unidade do Jardim Itamaracá, tendo a Sra. Andresa Bonome se 19 

apresentado para substituí-la. Informou que os coordenadores deverão pegar o livro ata para 20 

registrar a eleição. Observou que as eleições dos trabalhadores também deverão ocorrer 21 

paralelamente, lembrando que funcionários comissionados e coordenadores de unidades não 22 

poderão votar nessa ocasião, pois representam o gestor. Lembrou que todas as cédulas 23 

deverão ser rubricadas pelos presentes e entregues para votação. Depois de realizada a 24 

eleição, os votos válidos deverão ser contados e registrados em ata, descrevendo os 25 

membros eleitos. O coordenador e secretário da comissão deverão ser eleitos na primeira 26 

reunião ordinária do grupo. Observou que o dia e horário das reuniões deverão privilegiar as 27 

necessidades dos usuários. 3. Apresentação e deliberação do Plano Municipal de Ações 28 

de 2012 da Vigilância Sanitária: Dando inicio a apresentação o Sr. Marcelo Gimenes 29 

indagou se todos os conselheiros haviam lido os relatórios encaminhados, para que fossem 30 

debatidas somente as dúvidas. Alguns conselheiros informaram que não conseguiram 31 

analisar por falta de tempo hábil. Sr. Marcelo passou então a descrever os itens esclarecendo 32 

que nem todas as ações atingirão a meta de 100% devido às dificuldades diversas, dentre 33 

elas a falta de recursos humanos. Ao mesmo tempo lembrou que a Secretaria de Estado não 34 

obriga que todos os itens sejam cumpridos na totalidade. Passou a descrever o plano a partir 35 

dos itens que fazem parte das ações do município, lembrando que o documento em questão, 36 

além de já ter sido encaminhado também estará disponível em cópia impressa na Sala do 37 

Conselho. No decorrer da apresentação observou que as denúncias que chegam ao 38 

departamento são acompanhadas e devem necessariamente passar pela ouvidoria SUS. 39 

Denúncias que não sejam do SUS podem ser oficializadas pelo 0800 da Prefeitura. Informou 40 

que no caso dos hospitais serão realizadas no mínimo três inspeções durante o ano o que irá 41 

gerar no mínimo seis atendimentos. Esclareceu que as visitas nunca são pré-agendadas. A 42 

conselheira Maria Lúcia Feitosa de Lima indagou se os hospitais estão cumprindo os quesitos 43 

estabelecidos, tendo o Sr. Marcelo informando que sob o ponto de vista da legislação sim. 44 

Informou que a reforma do Hospital Santa Ignês tem apresentado alguns problemas que 45 

estão sendo acompanhados diretamente pelo departamento de vigilância. No item Controlar 46 

o risco à saúde informou que também serão três inspeções anuais obrigatórias que acabam 47 

gerando seis atendimentos, pois há necessidade de retorno. São sete os estabelecimentos, 48 

que irão gerar quarenta e dois atendimentos. Respondendo ao questionamento feito, 49 
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informou que o Hospital Dia também passa pela inspeção e que os vazamentos ocorridos são 50 

decorrentes de problemas com a impermeabilização e que a unidade já está em processo de 51 

licitação para corrigir os problemas. No item Serviços Odontológicos, informou que todos 52 

os consultórios odontológicos devem portar em local visível a Licença de Funcionamento 53 

Sanitário. Solicitou apoio da imprensa presente para divulgar essa informação, alertando a 54 

população sobre maus profissionais que não obedecem às exigências mínimas estabelecidas. 55 

No item Diagnóstico de controle de câncer de colo de útero, informou que está dentro 56 

do Hospital Dia e está incluindo na inspeção da unidade. A Sra. Maria Lúcia indagou se o 57 

serviço oncológico oferecido pelo HAOC passa pela inspeção, tendo sido informado que 58 

também está incluída na inspeção geral. Esclareceu que no item Creches, a Secretaria de 59 

Educação acompanha e visita 100% dos estabelecimentos, municipais e particulares. No item 60 

Benzeno, explicou que 50% é a meta a ser atingida, mas que está sendo realizado o 61 

trabalho junto aos proprietários de postos de gasolina. Informou que dos quarenta e sete 62 

postos cadastrados somente um ainda é resistente a atender as exigências. Informou 63 

também que o CEREST Indaiatuba participa das reuniões do grupo da Comissão Regional do 64 

Benzeno, em Campinas. No item Amianto, também atingirá 50%, pois metade dos 65 

estabelecimentos na cidade ainda possuem telhas de amianto. Esclareceu que o estado de 66 

São Paulo não permite mais a produção, mas as lojas comercializam os produtos vindos de 67 

outros estados. No item agravos do trabalho a meta a ser atingida de 50% foi pactuada 68 

para registrar somente os acidentes graves por falta de Recursos Humanos. No item Pro 69 

água – salientou que houve ocorrência no carnaval quando um dos clubes da cidade teve a 70 

água contaminada por esgoto e a vigilância foi acionada para atender denúncia, sendo que a 71 

questão foi solucionada com total apoio do clube em questão. Informou ainda que as ações 72 

da SIVISA têm 100% de metas a serem atingidas, apesar de ainda não ser o ideal e que as 73 

pactuações com o M.S. estão sendo realizadas. Com a palavra, a Sra. Maria Lúcia informou 74 

que no item Controle Social, o Sr. Charlton está preparando boletim informativo do C.M.S. 75 

e que serão quatro edições anuais. Finalizando, Sr. Marcelo informou que o item Tabaco e 76 

álcool terá atendimento de 100% dos estabelecimentos com participação do PROCON, 77 

assim como as ações da Dengue também terão 100% das metas atingidas. O conselheiro 78 

Valdir indagou se as ações que não atingirão 100% podem ser atribuídas à falta de Recursos 79 

Humanos e qual seria o número necessário para atender as necessidades atuais. Sr. Marcelo 80 

informou que hoje a equipe é composta por um diretor, uma enfermeira, duas farmacêuticas, 81 

uma bióloga, uma nutricionista, dois dentistas, cinco agentes comunitários e três assistentes 82 

administrativos, totalizando dezesseis funcionários, sendo que três atuam somente em meio 83 

período, equipe que acaba sendo insuficiente para atender população acima de 200 mil. 84 

Informou que foi feita solicitação para aumentar o quadro em mais um farmacêutico, um 85 

engenheiro, um biólogo, um enfermeiro, um nutricionista em tempo integral e quatro 86 

agentes, equipe que passaria a atender às necessidades. Após as considerações Sr. Charlton 87 

colocou o Plano Municipal de Ações de 2012 da Vigilância Sanitária em votação, tendo o 88 

mesmo sido aprovado por todos os conselheiros presentes com direito a voto. 4. 89 

Encerramento: Nada mais havendo a ser tratado, o Sr. Charlton Heston Teixeira Bressane 90 

deu por encerrada a reunião. 91 

Ata aprovada na Sétima Reunião Ordinária de 2012 do Conselho Municipal de Saúde de 92 

Indaiatuba realizada em 30 de maio de 2012 com as seguintes alterações: supressão dos termos 93 

“dentre elas a falta de recursos humanos” constantes na linha 33 e 34. Houve também a 94 

correção direta do tempo verbal empregado na Ata, pretérito, quando o texto se refere ao 95 

cumprimento das metas, uma vez que o Plano de Ações prevê ações futuras. 96 

 
 

Indaiatuba, 16 de maio de 2012 
 
 
 

Charlton H.T. Bressane 
Presidente CMS 

Maria Lúcia Feitosa de Lima 
Secretária Geral 

Maria Inês T. de A. Carvalho 
Relatora 
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LISTA DE PRESENÇA DA TERCEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO 

CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE INDAIATUBA 
REALIZADA 16 DE MAIO DE 2012 

 
Conselheiros Presentes Com Direito A Voto 
 
1 Andresa Cristina Bonome Gaspar SSPMI Titular – Prof. Saúde 
2 Charlton Heston Teixeira Bressane APCD Titular – Prof. Saúde 
3 Daniela Pellizzari Paróquia Santa Rita Titular – Usuário 
4 Erich Garcia Sec. Mun. de Saúde Suplente – Gestor 

5 Frederico T. Engelmann Rotary Club Titular - Usuário 

6 Joel Aparecido Mori Educandário Deus e Natureza Suplente – Usuário 

7 José Maria Cruz Lima SANFLI Suplente – Usuário 
8 Luiz Fernando de Oliveira Wolf Ass. Sempre Amigos Titular – Usuário 
9 Marco Antônio Barroca HAOC Titular – Prestador 

10 Maria Angélica Wolf Scachetti APAE Titular – Prestador 

11 Maria Lúcia Feitosa de Lima Sec. Mun. de Saúde Titular – Gestor 

12 Maria Terezinha S. Miqueleti Paróquia Santo Antônio Titular – Usuário 

13 Tiago Gomes da Silva APM Titular – Prof. Saúde 

14 Valdir de Carvalho GABRIEL Titular – Usuário 

 
Conselheiros Suplentes Presentes 
 
15 Kelly Cristina Pazini Sec. Mun. de Saúde 

16 Luiz Carlos Medeiros de Paula Ass. Sempre Amigos 

17 Maria Inês Toledo de Azevedo Carvalho GABRIEL 
 
 
 

Convidados Presentes 
 
18 Antônio Marcelo Gimenes Sec. Mun. de Saúde 
19 Claret Tocaceli Nery Conselho Municipal de Saúde 
20 Deuzeni Ceppolini Ass. Comunicação Social PMI 
21 Marcos Paulo Luques Sec. Mun. de Saúde 
22 Mário Rodrigues Ramos Usuário 
23 Emily Mendes Jornal Tribuna de Indaiá 
24 Ricardo José Gonçalves da Silva Sec. Mun. de Saúde 
25 Rita de Cássia Jiampaulo Ferraz Vaz Sec. Mun. de Saúde 
26 Viviane Gavira Abi Younes Prestadora de Serviços 
 
 

Conselheiros Titulares Ausentes 
 

1 Hugo Nelson Coggiola Ass. Recanto C. Viracopos Usuário Ausência Justificada 

2 Guilherme Corrêa Júnior Ass. Renais Crônicos Usuário  

3 Ivonete Nabarrete da Silva Ass. A. B. Jd. do Sol Usuário  

4 José Roberto Destefenni Sec. Mun. de Saúde Gestor  

5 Patrícia Aparecida Florindo SinSaúde Prof. Saúde  

 
 


